



总书记和人民心贴心

“中国粮食！中国饭碗！”

新华社记者

清晨时分，北大荒集团七星农场有限公司第三管理区农机副主任陆向导来到稻田旁，指导种植户检修农业机械，为即将开启的忙碌做准备。

七星农场万亩大地号一望无垠，恰似一块金灿灿的“巨型地毯”，陆向导不禁想起四年前，习近平总书记曾在这里深情地说：“这个地方看不够，以后有机会还要再来。”

2018年9月25日，第一个中国农民丰收节刚过，习近平总书记来到黑龙江农垦建三江管理局考察调研。他步入正在收割的地块，察看水稻收获情况。看到总书记来了，收割机驾驶员们下车围拢过来，向总书记问好。

习近平总书记和大家亲切交谈的情形，陆向导仍历历在目：“我们唠的都是家常，收成、粮食价格、家庭收入还有子女就业，总书记样样关心。他称赞我们农场的机械化、信息化、智能化发展

很了不起，作为第三代北大荒人，我感到特别光荣！”

从亘古荒原到中国最大商品粮基地，为解决中国人温饱问题作出巨大贡献的北大荒，挥别了“早起三点半，归来星满天，啃着冰冻馍，雪花汤就饭”的艰辛岁月，见证了科技发展最快、农业成果最多、职工最受益的新时代。

“以前觉得种地太累了，现在有了科技手段，再也不用靠天吃饭！”曾想放弃种地的周德华现在成了示范户，一年收入超过15万元。他的身后，100亩无人农机智能管控作业试验基地已实现耕、种、管、收等主要环节无人化、智能化远程作业和管理，成为“给农业现代化插上科技的翅膀”的鲜活例证。

电动机械代替人工撒种、无人机打药代替背壶洒药，高速侧深施肥有了导航系统，农场统一进行农资配备、农时

管理、技术推广和秋粮收购……通过科技赋能，七星农场走上了优质、丰产、高效的道路，2021年实现生产总值13.85亿元，人均可支配收入达3.2万元，粮食总产14.5亿斤，“智慧农业”正在这里结出累累硕果。

“要端稳自己的饭碗，自立才能自强。”北大荒农垦集团有限公司党委书记、董事长王守聪难忘，在北大荒精准农业农机中心一楼大厅，当地出产的米油豆奶等各类农产品摆满展台，习近平总书记走近前去，双手捧起一碗大米，意味深长地说：“中国粮食！中国饭碗！”

把稳观粒，察土问技，习近平总书记始终倾心于心的粮食安全，让北大荒备受鼓舞，深感责任重大。

作为维护国家粮食安全重要的“压舱石”，中国的饭桌上，每9碗饭就约有1碗来自黑龙江。让黑土地“增绿”、守好用好“耕地中的大熊猫”，是“大国粮

仓”的一道必答题。

七星农场与中国农业科学院、中国农业大学等科研院校合作，建设200个监测点，形成覆盖100万余亩耕地的大数据，为黑土地保护提供数据支撑；根据土壤地力分布，实施黑土地保护分级管理；根据等级制定黑土地保护措施，建立“田长制”工作考评制度……通过推广秸秆还田、测土配方施肥、保护性耕作等措施，这里的土壤有机质含量由2014年的4.08%提升到2021年的4.27%。

陆向导说：“土壤缺什么，我们就补什么，用更多有机肥代替化肥，像保护大熊猫一样珍惜我们的黑土地，保护我们命根子。”

秋风送爽，稻浪滚滚。陆向导擦去汗水，语声爽朗：“我们有信心、更有底气，为中国碗装上更多更好的中国粮！”

新华社哈尔滨9月29日电（记者陈聪、杨思琪、闫睿、孙晓宇）

二十大代表风采

洪家光：以匠心铸“机”心

新华社记者 于也童 翟啸山

早上7点半，上班时间还没到。中国航发沈阳黎明航空发动机有限责任公司的厂房里，党的二十大代表、高级技师洪家光已经熟练地启动各项设备，开始了新一天的工作。

1979年出生的洪家光身材精瘦、身姿挺拔，虽然戴一副半框眼镜，镜片后的双眼仍然炯炯有神。他常年身穿工作服，工友们笑称那是洪家光的“第二层皮肤”，在这层“皮肤”下面，是洪家光为航空发动机研制专用工装工具所倾注的心血，是一颗为铸就中国“机”心而跳动的匠心。

“大国工匠的匠心连着共产党员的初心，要求我在日常工作时精益求精、攻坚克难时敢于创新、培养新人时保持耐心。”洪家光说。

航空发动机被称为航空器的“心脏”。一台航空发动机的零部件数以万计，是不折不扣的高精尖设备。洪家光的工作是为这些精密的航空发动

机零部件研制专用工装工具。从业20多年，凭着一股不服输的劲头，洪家光先后完成200多项工装工具技术革新，解决340余项难题，练就了过硬的加工技能。

洪家光常说，他的成长得益于前辈工友的言传身教。他给记者讲了这样一个小故事：刚上班第二年的洪家光发现，有40多年工龄的老师傅张凤义喜欢天天穿个白汗衫来上班，下班后一看，衬衫上连个污渍都没留下。

“张师傅说，造发动机零部件时，哪怕比头发丝还细的东西掉进去，后果都可能会非常危险。严谨，是我们必须遵循的铁则。”

洪家光大受触动。此后，他坚持每天擦拭车床三遍，切削碎屑必定清理得干干净净，衣着服装也拾掇得整洁利索，时时处处，一丝不苟。

洪家光保持共产党员本色，面对提高工具加工精度的技术攻坚，他主

动请缨，冲锋在前。当时的车床无法满足加工要求，他便开始一项项改进，减小托盘与操作台的间隙，改造传动机构中齿轮间咬合的紧密程度；原有的刀台抗震性不强，他就重做刀台；小托盘与下面的托盘有间隙，洪家光就想办法将小托盘固定……

全国优秀共产党员、全国劳动模范、国家科学技术进步二等獎、全国创新争先奖状、全国五一劳动奖章……荣誉满身的洪家光有机会选择更安逸的工作岗位，但他却始终坚持奋战在生产第一线。“老一辈航空人的党性与匠心点亮了我，作为一名党员，我有责任把这份光和热传承下去。”

2015年，以洪家光名字命名的洪家光技能大师工作站正式成立。2018年，工作站成为国家级技能大师工作室，目前有成员16人。近几年，这个团队已经解决了百余项生产难

题，完成了84项技术攻关项目，越来越多志同道合的后辈汇聚到他身边，以他为师。

为了让工作室更好地发挥“传帮带、提技能”的作用，2021年，洪家光带领团队主动承接了研制敏捷工装调试平台项目。

为了弥补缺少实际研制经验的不足，团队请教了众多专家学者，查阅了大量文献资料。历时一年，他们终于不负众望，成功研发出产能更加综合全面的敏捷工装调试平台。

“此前厂里没有自己的敏捷工装调试平台，我们只能把设备带到其他单位去改进、调试，费时又费力。现在我们成功将调试时间从2至3小时缩短到30分钟。”洪家光说。

当选党的二十大代表后，洪家光对自己的要求更加严格了。他说：“这对我来说是荣誉更是责任。作为党代表，我会把大家的期盼带到会上。作为党员航发人，我要始终不忘初心，以匠心铸‘机’心，以恒心铸重器，展现新时代航发人科技报国的使命担当。”

新华社沈阳9月28日电

刘伯鸣：打铁人，更是“铁打的”人

新华社记者 魏弘毅

32年前，年轻的刘伯鸣走进中国一重集团有限公司的厂房；如今，已是是中国一重集团有限公司中国第一重型机械股份公司铸造锻业事业部水压机锻造厂副厂长的刘伯鸣，依然奋战在厂房里的国产1.5万吨水压机前。

32年，他只做了一件事：和团队专心打造大国重器。

在他师傅范友国眼里，“伯鸣是个急性子，肯钻研，天生就是个‘打铁人’”；他的徒弟张欣宇说，师傅“胆大心细”，毫无保留地把知识传授给青年职工。

记者日前走进中国一重水压机锻造厂的厂房采访，刘伯鸣正在指挥操作手通过水压机把烫得发红的巨大钢锭塑成轴、辊、筒等各类锻件，这些锻件将被应用到核电、石油、化工等重大国计民生领域。水压机每一次锻压的时间、强度、角度，都分毫不差。

就在这间厂房，刘伯鸣带领团队突破外国技术封锁，为中国核电锻件制造擦亮了招牌。

核电锻件是核电机组建设的关键部件。彼时，核电锻件制造是世界范围内绝对的高精尖科技，也是我国亟缺的关键技术。

“造出来，我们不仅能突破封锁，更能降低成本，赢得广大的市场！”刘伯鸣和工友们立志要为撑起中国制造脊梁贡献自己的力量。

作为支撑国家重要核电项目的最关键部分，核电锻件吨位大、质量要求高，制造工序相当复杂，从冶炼、锻造、热处理到机加工、无损检测、性能检验……每一个环节出了问题都将前功尽弃。

刘伯鸣带着十几个人吃住在单位，进行夜以继日的技术攻关。在水压机锻造车间里，加热炉内最高温

度可达1250摄氏度。高温炙烤下，刘伯鸣常常大汗淋漓，有一天下班后他发现当天体重减了好几斤。

揉着面团反复模拟锻件形状、深夜两三点打电话和技术人员讨论模拟结果、反复计算坯坏厚度和直径……刘伯鸣“着了魔”，在火花和热浪的“陪伴”下修炼着“铁上绣花”的功夫。

终于，当重锤最后一次落下，硕大的锤头精确地控制着锻件的每一丝形变，核电锻件一次锻造成功！刘伯鸣和工友们首创了同步变形技术，填补了国内行业空白。

随之而来的，是一段凯歌频传的日子。世界最大715吨百万千瓦整锻低压转子、“华龙一号”主泵泵壳锻件、三代核电蒸汽发生器水室封头……伴随着一项项成果产生，刘伯鸣团队也探索出了刘伯鸣不同步走步法、关键

点控制法等核电锻件制造技术，保证锻件制造一次合格。

近年来，刘伯鸣团队已设计创新课题86项，研究成果为中国一重降本增效2亿元以上。中国一重制造的锻件远销国内外，锻件制造水平迈向世界前列。

2020年全国劳动模范、2019年“大国工匠年度人物”荣誉称号、第五批全国岗位学雷锋标兵……这些年，荣誉纷至沓来。刘伯鸣说，培养接续奋斗的大国工匠，是他的迫切心愿。现在，“刘伯鸣技能大师工作室”会定期开展业务研讨，“传帮带”蔚然成风。

“创新无处不在，只要用心去观察，用心去琢磨，就没有攻克不了的东西！”接受完采访，刘伯鸣又重新迈进重锤起落、铁臂穿梭的厂房。那里记录着他的创新与坚守，也见证着中国装备制造业发展壮大的火热年华。

刘伯鸣，是共产党员，是打铁的人，更是“铁打的”人。

新华社哈尔滨9月29日电

（上接第二版）

“洪范八政，食为政首。”牢牢守住粮食安全主动权，严守18亿亩耕地红线，深入实施种业振兴行动……在粮食产量连续7年稳定在1.3万亿斤以上基础上，今年全年粮食产量将再次实现1.3万亿斤以上目标。

今年以来，面对国际能源市场波动加剧，我国立足以煤为主的基本国情，有序释放煤炭优质产能，加快大型风电光伏基地建设，形成有效抵御国际能源价格大幅波动的“防火墙”；着眼长远夯实产业链供应链稳定安全，5G、基础设施、工业母机等领域的关键技术攻关步伐加快……我国坚持底线思维，打好战略主动战，在高质量发展和高水平安全的良性互动中稳步前行。

踏上新征程，我们更要统筹发展和安全，实现高质量发展和高水平安全的良性互动——

江淮大地，稻菽翻滚、生机勃勃。

守望着地里长势良好的秋粮，安徽省太和县种粮大户徐淙祥充满期盼：要多培育一些优质高产品种，带动乡亲们多种粮、种好粮，为国家粮食安全多出力。

“我们是中国发展和开放的见证者，通过进博会的窗口，我们也是中国机遇的分享者。”欧莱雅亚太总裁及中国首席执行官傅博瑞看好中国经济前景。

神州万里，丰收的田野硕果累累，高速公路网上列车风驰电掣，“千年之城”雄安拔节生长……伟大祖国的面貌日新月异，全体人民朝着共同富裕目标扎实迈进，中国式现代化道路越走越宽广。

天安门广场上，不少游客围着18米高的巨型花果篮拍照留念。篮体上标注的“祝福祖国”“喜迎二十大”字样，贴切地表达着人们此刻的心情。

踔厉奋发，笃行不怠。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我们一定能谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章，夺取中国特色社会主义新胜利。

人民共和国的明天，必将更加富强！

新华社北京9月30日电（记者齐中熙、吴雨、申铖、王俊禄）

国务院举行国庆招待会

（上接第一版）坚持走和平发展道路，推动建设新型国际关系，推动构建人类命运共同体。深化国际和地区合作，促进人员交流，携手应对全球性挑战，共促世界和平稳定与发展繁荣。

李克强最后说，辉煌业绩是实干创造出来的。我们要高举中国特色社会主义伟大旗帜，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，凝心聚力、砥砺前行，为把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗！

在欢快的乐曲声中，中外宾朋举杯共贺新中国成立73周年，同祝中国繁荣富强，人民幸福安康，中国人民和世界各人民友谊长存。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正主持招待会。

出席招待会的还有：在京的中共中央政治局委员、中央书记处书记、全国人大常委会副委员长、国务院副总理、国家监察委员会主任、最高人民法院院长、最高人民检察院检察长、全国政协副主席和从领导职务上退下来的同志，以及中央军委委员、曾担任中央军委委员的同志。

中央党政军群有关部门负责人，各民主党派、全国工商联负责人和无党派人士代表，北京市负责人，功勋荣誉获得者代表，北京2022年冬奥会、冬残奥会中国体育代表团代表，全国劳模模范和先进人物代表，为民族地区稳定、发展、团结作出重要贡献的少数民族代表人士，在京的部分香港特区人士、澳门特区人士、台湾同胞和华侨、华人代表，各国驻华使节、各国际组织驻华代表、部分外国专家也出席了招待会。



大美长江为经济社会发展添翼

这是2022年9月23日拍摄的上海洋山港集装箱码头（无人机照片）。

长江发源于青藏高原，全长约6300公里，是我国第一大河流，与黄河一起并称为中华民族的母亲河。近年来，长江经济带沿江省市全面贯彻新发展理念，一幅生态优美、产业兴旺、文化昌盛的画卷正沿着长江徐徐展开。

新华社记者 丁汀摄

江河奔腾看中国

集中精力扑灭燃点

（上接第一版）以最快速度找准密接、次密接、时空伴随者等风险人员，努力在最短时间内斩断疫情传播链条。要强化社会面管控，继续开展区域核酸检测，优化核酸检测策略，加密核酸检测频次，确保把风险隐患全部筛出来、及时管得住。要加强隔离点规范化管理，严格落实“三区两通道”、闭环管理等要求，严防交叉感染和疫情外溢。要在严格执行相关管控措施的基础上，关心关注群众基本生活保障，打通从小区到医院的绿色通道，切实满足群众正常就医需求。

张强强调，要在高效精准抓好应急处置的同时，严格落实各项常态化防控措施。要扎实抓好外防输入工作，严格执行“第一时间、第一落点”管控、“落地核酸+

点对点转运+精准赋码”和每日两次推送疫情重点地区清单等制度性规程，持续提高有关交通场站“落地检”质效，筑牢外防输入防线。要严防疫情外溢风险，加强源头风险管控，从严落实属地管理责任，严格高速卡口和服务区等管理，坚决防止风险外溢。要加强防控能力建设，加大投入力度，配齐防控力量，加快推进方舱医院改造建设进度，强化集中隔离场所的达标储备，积极做好防疫及生活物资储备，不断提升我市疫情防控能力和水平。要指导高校精准落实防疫措施，做好服务保障和学生思想工作，及时防范化解风险隐患，确保校园安全稳定。

会议以视频会议方式召开，各县（区）设分会场。

我市通报新冠肺炎疫情防控工作最新情况

（上接第一版）截至9月30日12时，共排查出9月29日、30日新增3例阳性感染者密接72人，已全部集中隔离，密接的密接241人，已全部居家隔离。

9月28日16时，我市在平城区、云冈区、云州区、新荣区和阳高县启动了区域核酸检测，共设置采样台1952个。第一轮核酸筛查共采样162.1万人，结果均为阴性。第二轮核酸筛查共采样162.5万人，截至9月30日13时，已出结果156万人，结果均为阴性，其余结果待出。

此外，我市全面加强社会面管控，从即日起，调整云州区、阳高县公共场所查验核酸检测阴性证明时间，由原来的5日内改为3日内。全市加密快递外

卖、旅游景区、交通运输等工作人员核酸检测频次，每2日1次核酸检测。所有入同货车司机及同乘人员在完成落地核酸检测基础上，入同后连续5日每日1次核酸检测，之后进入常态化疫情防控。下一步，我市将进一步提高流调溯源、核酸检测、隔离转运、医疗救治、社区管控等防控工作的速度和质量，坚决打赢疫情防控阻击战。

王海东提醒，请市民当好自己健康的第一责任人，做好个人防护，科学佩戴口罩，自觉遵守疫情防控相关规定，做好常态化核酸检测，保持安全社交距离，避免人员聚集，严防交叉感染，共同筑牢疫情防控防线。

遗失声明

产权单位：大同市阳

光嘉业房地产开发有限